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Посвящается 270-й годовщине со дня основания
                    города Ростова-на-Дону
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Меня влекут аллеи и каштаны

В одном из самых лучших городов.

Тебя любить я век не перестану,

Мой добрый город, солнечный Ростов!

И.Касаткина

       Приближается день основания города Ростова-на-Дону. В этом году ему исполняется 270 лет. Значит, есть замечательный повод рассказать о своем родном городе, признаться ему в любви, выразить восхищение его красотой. 

       Нас, ростовчан, больше миллиона. И мы все считаем свой город самым лучшим. А сколько гостей ежедневно принимает наш город! Каждый, кто живет, работает,  отдыхает в Ростове, влюбляется в него раз и навсегда. У каждого из нас свой символ Ростова-на-Дону.
       Сегодня о своем символе родного города  рассказывают ребята из гимназии 

№ 76, участники научного общества «Юный филолог».  С какой гордостью они говорят о любимом городе! Можем быть спокойны: будущее Ростова-на-Дону в надежных руках!
    Предлагаем вам познакомиться с наиболее интересными работами.

Я люблю этот город, распахнутый солнцу навстречу,

И полет магистралей, омытых ветрами с лугов,

И уют переулков, стекающих в Дон, словно речки,

И само это имя, само это слово – Ростов.
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Нерчинская Любовь Ивановна,

                  учитель русского языка и литературы, заслуженный учитель РФ,
руководитель НОУ «Юный филолог»
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1. Посвящаем стихи родному городу

2.  Проводим опрос: главный символ Ростова-на-Дону

3.  Наши сочинения «Мой символ Ростова»:

· Набережная

· Мемориальный комплекс «Стела»
· Театр им. М. Горького

· Театральная площадь

· Улица Пушкинская

· Река Дон

· Улица Большая Садовая

· Парк имени Октябрьской Революции

· Сурб-Хач

· Колесо обозрения «Одно небо»

· Здание Городской Думы

· Парк «Дружба»

· Музыкальный театр

· Филармония
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Парамоновские склады
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 Наши рисунки
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МОЙ СИМВОЛ 

     РОСТОВА

Арсений Сойко 
Река Дон – символ Ростова
Старше нашего Ростова

Много в мире городов,

Но не сыщешь ты такого,

Как наш батюшка Ростов!

Наш Ростов – портовый город,

Ждать гостей всегда готов!

Каждый гость нам очень дорог.

Правда, батюшка Ростов?

Ловля рыбы, плес, затоны,

Баржи и бетон мостов…

Даровал богатства Дона

Нам наш батюшка Ростов!

Чрез поля и чрез курганы

Протекает Дон-река.

Хутора, станицы, храмы

Обрамляют берега.

Здесь жил и великий Платов,

Здесь и Шолохов творил…

Грекам, скифам и сарматам

Край Донской всегда был мил.

Родина мила любому,

Каждый Родину хвалит.

Наш Ростов прекрасен Доном,

Доном он и знаменит.

Илона Гладышева 
Родному городу
Любимый мой город, Ростов-на-Дону!

И парки, и скверы твои я люблю.

Холмы и равнины, поля и простор,
Бескрайние степи и берег твой, Дон, -
Все это Россия и отчий мой дом!

Мой город – герой!

И горжусь я страной.

Всем сердцем я мира хочу на Земле!

Пусть солнышко светит, пусть птицы поют,

Пусть люди все счастливо, мирно живут!

Исторический город Ростов-на-Дону.

Здесь родился Бушнов и Сергей Жигунов.

Известные люди эстрады, кино:

Аллегрова Ира и Юрий Башмет.

Их творчество ценим и помним всегда.

Они земляки нам. Так будет всегда!
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Елизавета Бугаева 

Я люблю Ростов

Родной город мы свой поздравить хотим,
Оставайся таким же в душе молодым.
Сильно любим Ростов и жить мы в нем рады,
Ты ведь смог одолеть и фашизм, и преграды.
Отдаем мы все сердце и душу тебе,
В нашем городе  лучшем живем, как в мечте!
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Что, по вашему мнению, является символом Ростова-на-Дону?

· В нашем замечательном городе Ростове-на-Дону есть много достопримечательных мест, которые знает каждый. Такими местами являются улица Пушкинская с прилегающим к ней парком М. Горького, набережная, Центральный рынок, различные архитектурные сооружения, театр Горького, цирк, стелы и памятники. Но главная достопримечательность – символ Ростова – для каждого человека своя. Для меня символом Ростова является Театральная площадь. Я называю ее символом города, потому что здесь расположены театр имени Максима Горького, стела освободителям Ростова, парк Революции. На этой площади проводятся главные мероприятия города. Поэтому я считаю ее символом моего города. (Александр Шутов)
· С каждым днем Ростов становится все лучше и лучше. Мой символ города – это Театральная площадь. Во-первых, на Театральной площади расположены всем известные достопримечательности: театр имени Горького, фонтан, стела «Освободителям Ростова» и новое колесо обозрения. Во-вторых, на Театральной площади всегда хорошо дышится. Гуляя по аллее, которая находится за театром Горького, представляю, что я нахожусь не в Ростове, а в тихом, романтичном переулке Парижа. (Полина Елфимова)
· Мой символ города Ростова-на-Дону – его старая часть, Старый город. Его тихие улочки стекают в Дон, словно речки, а люди, живущие в старом городе, могут рассказать про Ростов столько интересного и необычного, что после этого вы обязательно запомните мой родной город Ростов. (Арсений Сойко)
· Для меня символом Ростова-на-Дону является донская набережная. Дон – главная река нашего города, слово «Дон» присутствует в его названии. У нашей набережной богатая история, там много памятников и всегда кипит жизнь. (Никита Боковеев)
· По моему мнению, символ Ростова – это Театральная площадь. Там великолепная атмосфера и много достопримечательностей: мемориал «Ника», театр, неподалеку парк Революции и парк Вити  Черевичкина. А также там недавно возвели огромное колесо обозрения, на которое я хочу и смогу попасть. (Илона Гладышева)
· Я считаю символом нашего города улицу Пушкинскую, так как, пройдясь по этой улице, можно погрузиться в уют небольшой аллеи и увидеть как старые, сохранившиеся до наших дней дома, так и новые, современные. (Владислав Машуков)
· Для меня символом Ростова-на-Дону является парк имени Максима Горького. Этот парк носит  имя известного писателя. В этом парке я провела все детство. В нем невероятно красивая природа, прекрасные цветы. Мне кажется, именно туда нужно привести гостей из других городов. (Полина Паклина)
· Для меня символ Ростова – стела на Театральной площади. Глядя на этот огромный высокий памятник, мы понимаем, что живем в городе воинской славы.  Мы гордимся стойкостью и мужеством людей, которые сражались не на жизнь, а на смерть. (Илья Шевченко)
· Я считаю, что главным символом города Ростова-на-Дону может быть Театральная площадь. Здесь установлена стела, показывающая людям, что жители этого города тоже внесли свой вклад в победу в Великой Отечественной войне. Напротив стелы находится театр, отражающий творческую натуру ростовчан. (Егор Кошель)
· Для меня главным символом Ростова-на-Дону является Публичная библиотека, так как она уникальна по своему архитектурному замыслу. Кроме того, в этом ослепительно белом внутри здании царит особенная атмосфера. Оказываясь там, ты будто попадаешь в другой мир. Здесь замирает время,  ведь книги и искусство вечны! (Ульяна Малышева)
· Я думаю, что моим символом Ростова является театр имени Максима Горького. Не каждый город имеет такие уникальные здания. Если бы ко мне приехал друг из другой страны или другого города, то я повела бы его именно туда. Театр имеет форму трактора, там можно хорошо провести время и насладиться игрой актеров. (Камилла Волченская)
· Главный символ Ростова – набережная. Человек, который первый раз приедет в наш город, может взглянуть на прекрасный Дон, различные памятники, покататься на красивых пароходах. (Артем Рыльский)
· Для меня символом Ростова-на-Дону является красивейшая ростовская набережная. Я считаю, что здесь должен побывать каждый, кто посещает Ростов. На набережной можно провести весь день и не заскучать, можно просто погулять, вкусно поесть и покататься на теплоходе. Набережная – мой символ Ростова-на-Дону. (Елизавета Бугаева)
· Для меня символом Ростова является Вечный огонь. Это место напоминает о том, что было в 1941-1945 годах. Стоять на посту у Вечного огня – это очень большая честь. (Марина Ильина)
· Символом Ростова-на-Дону является парк Максима Горького. Там очень красиво, есть аттракционы,  можно замечательно провести время. (Татьяна Королькова)
· Для меня символом Ростова является набережная. Я считаю, что это самое красивое место нашего города. Там есть фонтаны, красивые клумбы, можно покататься по Дону на теплоходе. Есть много разных кафе, где можно посидеть и насладиться прекрасным видом набережной. (Ольга Дунаева)
· Для меня главный символ Ростова – это стела Ника. Это одна из важнейших достопримечательностей города. Когда я ее вижу, всегда вспоминаю о том, что Ростов-на-Дону – город воинской славы. Стела – величественный памятник, который возвышается над городом, ее видно практически отовсюду. (Диана Дилакян)
· В нашем городе очень много красивых мест, которые могли бы стать его символом, но я считаю, что набережная лучше всего будет символизировать Ростов. Там можно полюбоваться красотами города, насладиться свежим воздухом, покататься на теплоходе и просто хорошо провести время. (Илана Стесина)
· Я считаю, что главным символом Ростова является набережная. У  многих людей Ростов ассоциируется с набережной. Величественно и благородно течет река Дон, огибая острова и пляжи. На этой реке стоит город. Город Ростов начинается с набережной. Выйдя на набережную, мы видим красивейшие строения, старый мост, реку, причал. Многие счастливые моменты у ростовчан произошли именно здесь, на набережной. Люди гуляют, отдыхают. Дети играют на детских площадках, бабушки и дедушки стоят у причала и задумчиво смотрят на волны. Здесь, не набережной, есть сердце. Большое, состоящее из разных деталей сердце. Сердце города. Набережная – главный символ Ростова. (Андрей Ряднов)
· Стела – мой самый любимый памятник города Ростова-на-Дону. У стелы часто проводятся крупные мероприятия. С самого раннего детства я любила проводить время с семьей около стелы. Ее величественные размеры вдохновили меня на художественное творчество. Пять раз я изображала ее на картинах. У стелы интересная история. Здесь мое сердце бьется чаще. За все эти качества и эмоции стела – мой символ Ростова. (Анастасия Жиринова)
· Я считаю, что символом Ростова-на-Дону является стела. Она установлена в честь освобождения  Ростова. Ее можно рассмотреть с недавно построенного нового колеса обозрения. Оттуда открывается прекрасный вид на весь город, а также на стелу. Возле нее часто проводятся праздники, День города, на который приходят все ростовчане. Стела – самый величественный памятник Ростова. Она достойна быть символом города. (Кристина Терехина)
· Что является символом Ростова-на-Дону? Я долго думал и понял: для меня символ Ростова – набережная, правый берег Дона. Именно на набережную моя семья приезжает чаще всего. Зеленые аллеи, приятная глазу улица, вольный ветер с Дона – все это дает ощущение родины. Для меня набережная – приятное место для прогулок, лицо, символ моего города. (Алексей Калинкин)
· Я считаю, что главным символом нашего любимого Ростова является парк имени Максима Горького. Сюда можно прийти всей семьей. Наш парк славится огромными клумбами. Думаю, парк Горького – самый зеленый парк Ростова. Здесь работают многочисленные аттракционы. Различные многочисленные пруды. Много кафе на различный вкус. Никакой праздник не обойдется без посещения этого парка. Самые хорошие моменты ассоциируются именно с ним. Парк имени М. Горького – красивейшее место Ростова. (Марьяна Нечаева)
· По моему мнению, символом Ростова-на-Дону может служить набережная. Здесь есть необычна гостиница в виде якоря, большое количество памятников. С набережной открывается прекрасный вид на реку и на левый берег. А еще там есть музыкальный фонтан, который радует посетителей по праздникам. С этого необычного и красивого места можно отправиться в путешествие по Дону на теплоходе. Мне очень нравится проводить там время. Поэтому я считаю, что символом Ростова может быть набережная. (Диана Маршалкина)
· Мой символ Ростова – это набережная реки Дон. На этой реке стоит наш город. Сами ростовчане считают набережную очень красивой, главной достопримечательностью города. На набережной проходят встречи, сюда приводят туристов. Здесь есть памятники, фонтан и очень много ресторанов и кафе. Набережная – это достойный символ Ростова. (Арина Андреева)
· Ростов-на-Дону – город воинской славы, это великий город, и его символом должна быть стела. Это символ мужества, память о войне, о наших дедах и прадедах. (Данил Чехов)

· Я считаю, что символом моего родного города является театр М. Горького, потому что это необычное и красивейшее здание, построенное еще в двадцатом веке. Такого театра нет нигде! Внутри театр выше всяких похвал! Потрясающие фрески, то, как все расположено, восхищает меня. В театре можно посмотреть культовые спектакли, которые не оставят вас равнодушными. Также я могу назвать символом нашего города Администрацию на Большой Садовой. Невероятной красоты здание просто поразило меня. Я не могла не остановиться наслаждаясь красотой архитектуры, потрясающей резьбой на здании и восхитительными балконами. Поэтому первым делом, показывая наш город туристам, я поведу их к своим символам города – театру Максима Горького и зданию администрации Кировского района. (Наталья Егорова)
· Я думаю, что символом Ростова должен стать памятник освободителям города от фашизма. Сейчас я это докажу. Ростов-на-Дону – город воинской славы, он два раза был захвачен фашистами. В честь храбрых освободителей, которые не щадили себя в борьбе с врагом за освобождение нашего города, установлен памятник этим смелым воинам. Именно поэтому я считаю, что символ Ростова – памятник его освободителям. (Радомир Ткачев)
· Ростов-на-Дону – город воинской славы, это великий город, и его символом должна быть стела. Это символ мужества, память о войне, о наших дедах и прадедах. (Данил Чехов)
· По моему мнению, самым главным символом Ростова-на-Дону является набережная. Город Ростов стоит на реке Дон. Как красиво и богато звучит название города! Широко и величаво течет Дон-батюшка. Радует мысль, что можно прогуляться по красивой набережной, любуясь красотами реки. Набережная Ростова – одна из достопримечательностей города. Здесь можно хорошо провести время с друзьями, близкими, посидеть в уютной кафешке и сделать много фотографий на память. Вечером можно любоваться фонтанами. Я считаю, что лучшее место в Ростове – это набережная. Набережная – мой символ Ростова. (Ульяна Буланова)
· Мой символ Ростова – это улица Пушкинская. Для меня Пушкинская – одна из самых красивых в городе. Это единственное место, где можно спокойно прогуляться и ни о чем не думать. Здесь есть необычные деревья, красивые клумбы. Главным ее украшением является памятник А.С. Пушкину. Именно возле него любят фотографироваться и назначать встречи. На бульваре часто выступают уличные музыканты, которые создают особую, магическую атмосферу. Улица Пушкинская зеленая, спокойная, живописная, поэтому, по моему мнению, именно это место должно стать символом города. (Виктория Зубкова)
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Участники научного общества «Юный филолог» гимназии №76 назвали следующие символы города Ростова-на-Дону:
1. Ростовская набережная – 21 человек

2. Мемориальный комплекс «Стела» - 14 человек

3.  Театр имени Максима Горького – 9 человек 

4. Театральная площадь – 9 человек

5. Парк имени Максима Горького – 5 человек

6. Улица Пушкинская – 4 человека

7. Река Дон – 4 человека

8. Улица Большая Садовая – 3 человека

9. Парк Октябрьской революции – 3 человека

    10. Музей русско-армянской дружбы «Сурб-Хач» - 3 человека

    11. Тачанка – 2 человека

    12. Колесо обозрения «Одно небо» - 2 человека

    13. Здание Городской Думы – 2 человека

    14. Цирк – 2 человека

    15. Парк «Дружба» – 2 человека

    16. Музыкальный театр – 2 человека

    17. Филармония – 1 человек
    18. Публичная библиотека – 1 человек

    19. Парамоновские склады – 1 человек

    20. Вечный огонь – 1 человек
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НАБЕРЕЖНАЯ
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Анна Виниченко 
Мой символ Ростова

    Ростов-на-Дону – мой дом. Это город, в котором я родилась и выросла. Он полон парков, достопримечательностей, архитектурных построек, которые могут являться символом города. Но для меня главным символом является набережная.

   Ростов вырос на берегу Дона. Во все времена река давала возможность ростовчанам питаться и торговать. Именно набережная принимала корабли со всех сторон света и была для города вратами в новый мир. 

    Со временем набережная заметно преобразилась. На ней появилось множество фонтанов, скульптур и памятников. Гуляя по ней, я наблюдаю чистоту и красоту природного ландшафта, любуюсь течением реки и наслаждаюсь тишиной. Набережная приносит в души людей радость и спокойствие. 

  И неважно, сколько времени пройдет, для меня набережная всегда будет символом Ростова.

Никита Айропетьян 
Мой символ Ростова
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   Я считаю, что символом города Ростова-на-Дону является набережная. Как только я въезжаю в наш город по Ворошиловскому мосту, передо мой открывается красочная и просторная Ростовская набережная. 

    С этим местом у меня связано очень много хороших воспоминаний; там часто проходит фестиваль красок, я очень люблю гулять там с друзьями. А один раз мы всей семьей пошли на набережную отмечать столетие ВВС и прямо над нами, в небе, выступала всемирно известная пилотажная группа «Русские витязи». Это было очень интересно! 

   Рядом протекает река Дон, на которой и стоит наш родной город. Название этой реки даже присутствует в названии города. 

   Я очень рад, что живу в Ростове-на-Дону и очень горжусь своим родным городом.

Полина Паклина  

Мой символ Ростова

    Ростов-на-Дону – самый красивый город. У нас есть множество парков, памятников и просто красивых мест. Символом Ростова можно назвать и парк имени Горького, и публичную библиотеку, и улицу Садовую. Но для меня символом города является набережная. 
    Если к нам приезжают гости, мы сразу ведем их на набережную. Не зря же наш город называется Ростов-на-Дону. Где, как не на набережной, мы можем полюбоваться этой рекой? Кроме необычных фонтанов и красивых скульптур, на набережной есть памятники героям произведений Шолохова: деду Щукарю, Нахаленку. Известно, что Шолохов был большим ценителем Дона и Донского края. Также на набережной есть интересный памятник Ростовчанке – символ красоты донских женщин. Говорят, что у нас на Дону действительно самые красивые девушки и женщины. 

   Наш город портовый – корабли и теплоходы причаливают и отчаливают каждый день. Поэтому набережная символизирует встречи и расставания, радости и слезы. В этом прекрасном месте можно прокатиться на теплоходе. Когда плывешь по Дону, испытываешь невероятное ощущение. Понимаешь величие этой реки. 

   Мне кажется, набережную Ростова-на-Дону можно по праву назвать символом нашего города.

Ольга Дунаева  

Мой символ Ростова

     Я живу в прекрасном городе Ростове-на-Дону, в котором очень много красивых мест и достопримечательностей. Но есть одно место, которое мы советуем посетить в первую очередь всем своим приезжим друзьям, - это городская набережная, где царит необычная атмосфера и все располагает к отдыху.

   По праздникам здесь всегда проходят массовые гуляния. Отсюда отправляются прогулочные теплоходы. Я очень люблю проводить время с друзьями в этом прекрасном месте. Мне нравится смотреть на скульптуры и памятники на набережной, любоваться течением нашего великого Дона-батюшки.
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   Приезжающих гостей на набережной встречает скульптура «Ростовчанка». Она является символом красоты ростовских женщин и символом любви. Автор композиции – А.А. Скнарин. Очень красивые стихи вырезаны на постаменте:

               Девушки хорошими бывают

               Не в одном Ростове-на-Дону!

              Но играть не стану я в молчанку,

              Безо всякой лишней суеты

              Я признаю честно:

              Ростовчанки – люди всесоюзной красоты!

 Моим символом города является прекрасная городская набережная
Мария Кияшко 
Мой символ Ростова-на-Дону
    Город  Ростов-на-Дону очень красивый и большой город. В Ростове много парков, театров, музеев, больших и красивых улиц для прогулок. В каждом парке,  на каждой улице всегда уютно и хорошо.

    В городе Ростове у меня есть одно уютное и красивое место, в которое всегда хочется возвращаться и возвращаться.  Это набережная реки Дон протяжённостью            почти два  километра в длину. На ней много деревьев, лавочек, фонтанов и, конечно, памятников. Среди памятников можно увидеть скульптурную композицию «Нахалёнок и Дед Щукарь» (это герои произведений нашего земляка М.А.Шолохова). И ещё на набережной Ростова много уютных кафе и ресторанчиков с видом на реку Дон,  некоторые ресторанчики находятся прямо на воде. 

     На набережной проводят много праздников, парадов, концертов, в общем, на набережной нет места скуке. Ещё на ней играют свадьбы и оставляют замочек на память молодожёны. 

     По реке Дон плывут баржи и другие корабли. На нашем правом берегу реки все любят рыбачить, и у некоторых даже неплохой улов, а если перевести взгляд на левый берег, то мы увидим сидящих на берегу людей, которые хотят искупаться в реке Дон.

    Набережная реки Дон – мой символ  нашего города.

МЕМОРИАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС «СТЕЛА»
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Валерий Игнатов   

Мой символ Ростова

    Символ Ростова… Что же является символом Ростова-на-Дону? На мой взгляд, памятник-стела «Воинам-освободителям г. Ростова-на-Дону от немецко-фашистских захватчиков» прекрасно подходит для этой роли.

    Почему именно стелу я считаю символом Ростова-на-Дону? Во-первых, монумент был возведен в честь освобождения города от немецких войск. Стела установлена ко дню 40-летия освобождения Ростова и напоминает жителям города и его гостям о трагедии военных лет. 

   Во-вторых, памятник-стела является самым высоким монументом в Ростове-на-Дону, его высота составляет семьдесят два метра.

    В-третьих, проект памятника был чрезвычайно сложен, но строители, столкнувшиеся с рядом проблем, все равно возвели стелу. Сейчас памятник модернизируется, теперь у него есть ночная подсветка. По мнению многих экспертов, в Ростове прежде не возводились памятники такого масштаба.

   Именно поэтому я считаю стелу символом Ростова-на-Дону.
Никита   Перепелицын 

Мой символ  города   
       Можно говорить  о разных городах бесконечно, узнавать новые просторы и интересоваться другими странами. Но никогда не перестанешь говорить о своей любимой, дорогой душе Родине. Моя Родина - славный город Ростов-на-Дону. Здесь я родился, вырос. В этом городе я провёл большую часть своей жизни, своей замечательной жизни. Все радостные и даже печальные моменты я провожу здесь. Это город, который как будто чувствует тебя. 
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    Ростов… От одного только слова в сердце просыпается гордость, сила, настоящая любовь к своему, к родному. В нашем городе много интересного и так уже до боли знакомого, эти ночные огни, здания, лестницы, даже люди разжигают в сердце неведомую любовь к своей Родине, к своему любимому городу Ростов-на-Дону!                           В нашем городе есть памятник воинам Великой Отечественной войны.  Это стела, мой символ нашего города.                                                                                                                      
                              В ЧЕСТЬ ВОИНОВ,

ОСВОБОДИВШИХ НАШ ГОРОД

ОТ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ,

ПАМЯТНИК ЭТОТ

НАД ДОНОМ ВОЗДВИГНУТ

ПО ВЕЛЕНИЮ ДОЛГА И СЕРДЦА

СРАЖАЛИСЬ ОНИ ЗА ОТЧИЗНУ,

НИ КРОВИ, НИ ЖИЗНИ СВОЕЙ НЕ ЖАЛЕЯ.

МУЖЕСТВО ИХ

ОСЕНЯЕТ СВОИМИ КРЫЛАМИ ПОБЕДА.

ПОДВИГ, ИМИ СВЕРШЕННЫЙ,

В ДАЛЕКИХ ВЕКАХ НЕ ПОМЕРКНЕТ.            
           Ростов-на-Дону -  лучший город.                                
ТЕАТР  

ИМ. М.ГОРЬКОГО
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Ульяна Малышева 

Мой символ Ростова

  Что же такое, спрашиваю вас, этот 

                                                              театр? О, это истинный храм искусства!

                        В. Белинский

  С самого своего рождения человек начинает познавать мир, смотря на него широко раскрытыми глазами. Сначала он изучает свою комнату, потом свой дом, двор, улицу, а затем и город. И чем лучше человек узнает свою малую родину, тем она становится ближе его сердцу.

    У каждого из нас есть места, которые особенно восхищают, впечатляют или трогают, первыми возникают в памяти при упоминании о Ростове-на-Дону. Их мы вправе называть символами южной столицы России.

   В раннем детстве таким символом для меня была Ростовская консерватория имени С.В. Рахманинова, потому что я пела там в хоре, потом им стал Музыкальный театр оперы и балета, а затем – парк Октябрьской Революции, каждое посещение которого сопровождалось множеством положительных эмоций.

   Сейчас наиболее притягательным для меня символом стал Ростовский академический театр драмы имени М. Горького. Почему? Нет, не по уникальности архитектурной идеи. И даже не из-за своих размеров, а потому, что благодаря ему я нашла дело, которым мне действительно хочется заниматься, мой главный интерес.

   Девятого февраля я побывала там на спектакле Сергея Безрукова «Исповедь хулигана». Он восхитил, поразил меня, «открыл створки моей души», и я безумно полюбила театр и все, что с ним связано!

    Ступая на первую ступеньку драматического театра, я не могу не испытать легкого волнения в предвкушении прекрасного. Сам зал поражает меня своей парадностью и торжественностью! Антрактный гул помогает еще глубже проникнуться атмосферой вечного искусства, а роскошные кресла красного бархата, как машина времени, переносят меня к исполняемому действию, где маги-артисты ускоряют и замедляют темп жизни по своему желанию. Вот с легким шорохом-шепотом открывается занавес, и я полностью растворяюсь в происходящем на освещенной софитами сцене. Я прохожу жизненный путь героев вместе с ними. Волшебство! Неужели можно не «любить театр всеми силами души вашей»?

     А этим летом в нашем городе прошел международный кинофестиваль «Мост искусств». Ростов посетили Ирина Безрукова, Павел Делонг, Марк Дакаскос, Микель Плачидо и другие знаменитости из России, Польши, Китая, Франции, США, Испании, Италии и прочих стран мира. 

    Я присутствовала на открытии этого масштабного фестиваля. Красная дорожка вела именно к драматическому театру, который по достоинству стал центром проведения «Bridge of arts».

    Театр драмы… А драма неразрывно связана с катарсисом. Катарсис – очищение через страдания, через слезы. Театр драмы очищает нашу душу, сердце, нас самих!
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ТЕАТРАЛЬНАЯ 

ПЛОЩАДЬ
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Елизавета Баранова  

Мой символ Ростова

  В  Ростове-на-Дону я живу с рождения уже 17 лет, и за такой небольшой период я успела очень сильно привязаться к этому городу.

   Самое красивое и родное место для меня, которое я считаю символом города, - Театральная площадь. Приходя туда, я могу часами гулять и вспоминать, сколько эмоций было подарено этому месту с самого детства.

    Каждый год, начиная с трех лет, когда я начала заниматься танцами, в день города я приходила туда с родителями в ожидании какого-то чуда. В этот день на площади ставили большую сцену и я с нетерпением ждала моего выхода на нее. Это так захватывающе, когда ты, еще маленький ребенок, стоишь на сцене перед большим количеством людей и стараешься передать им все свои эмоции в этот момент. Тысячи лиц смотрят на тебя, улыбаясь и восхищаясь твоим талантом. Было очень приятно, что своим выступлением ты смог кому-то поднять настроение или подарить кусочек счастья, радости и веселья. А в завершении дня все были в ожидании прекрасного салюта, который также дарил много эмоций как детям, так и взрослым.

   Именно поэтому Театральная площадь является для меня символом моего города Ростова-на-Дону и самым любимым местом на всю жизнь.

УЛИЦА ПУШКИНСКАЯ
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Владислав Машуков  

Мой символ Ростова

     Главным символом города Ростова-на-Дону я считаю Пушкинскую улицу.

     Эта улица находится в центре нашего города. Это одна из красивейших улиц. Это не просто обычная улица, по которой ездят машины, ведь после пересечения с переулком Чехова она становится пешеходной. Здесь расположено много старинных зданий, памятников  и искусно оформленных клумб.

     Вот почему из всех культурных объектов нашего города я выбрал именно эту улицу.

РЕКА ДОН

Никита Перепелицын  
Мой символ Ростова

     Я считаю, что символом Ростова является река Дон, не зря он называется Ростов-на-Дону.
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   С давних пор рекой Дон восхищались великие художники, писатели и поэты. Они пытались передать красоту и мощь реки Дон. Одним из красивейших мест в Ростове-на-Дону является ростовская набережная, где проходят главные мероприятия города, куда приглашаются гости южной столицы. Ежегодно проводится праздник, посвященный Дону-кормильцу, Дону-батюшке, - фестиваль реки Дон. На празднике ловят рыбу, дегустируют уху, проходят концерты творческих коллективов. На набережной решено построить часовню, и первый камень уже заложен.

   Река Дон  течет во многих городах и областях, но все же ассоциируется с Ростовом. Поэтому я считаю его главной достопримечательностью и символом города.
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УЛИЦА БОЛЬШАЯ 

САДОВАЯ

Анастасия Кузнецова  

Мой символ Ростова

      Я живу в городе воинской славы -  Ростове-на-Дону. Он, несомненно, богат различными достопримечательностями. Здесь вы можете найти много памятников, парков, фонтанов и просто старинных улочек. Отдать предпочтение чему-то одному очень трудно, но я хочу рассказать об одной из ростовских улиц, хорошо знакомой каждому жителю города.

    Большая Садовая – сердце Ростова! На улице расположено множество памятников архитектуры, скульптуры и сувенирные лавки. Но люблю я ее совсем не за это. Приехав на Садовую, можно окунуться в атмосферу старинного Ростова. Сонные узкие переулки навевают атмосферу спокойствия и умиротворения. Порой кажется, что из-за угла вот-вот может показаться упряжка резвых коней, везущая какого-нибудь уважаемого человека по своим делам или на очередной бал, один из тех, что так любили устраивать в то время.

      Для меня Ростов-на-Дону навсегда останется самым красивым и процветающим городом нашей большой страны.
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Андрей  Горожа 
Главный символ города
    В моем городе очень много достопримечательностей и красивых мест. Одно из главных и любимых – Большая Садовая улица. Здесь любят гулять не только гости нашего города, потому что это главная улица, ее любят и все ростовчане. Это мой символ города.
    Большая Садовая – самая длинная улица города. Она начинается с домика издательства «Вечерний Ростов» и памятника читателям у его входа. На этой улице удивительные подземные переходы, стены которых украшены изображениями из истории нашей страны. На протяжении всей улицы разбито несколько парков и скверов. В одном из них есть памятник красноармейцам. В парке Горького прямо на бордюре сидит символ красоты всех ростовчанок – бронзовая девушка.

     В этом парке устанавливают главную новогоднюю елку города. На аллеях парка можно поиграть в любимые шахматы. Там же можно увидеть и купить интересные сувениры и много других вещей, которые ростовчане делают своими руками. 

     В Покровском сквере возведен памятник императрице Елизавете Петровне, по ее приказу на этом месте в 1749 году была сооружена крепость Дмитрия Ростовского. От крепости остался Александрийский редут.
   Большая Садовая – самая красивая улица города, ее символ.

  ПАРК ИМЕНИ 

ОКТЯБРЬСКОЙ 

РЕВОЛЮЦИИ

Карина  Эминова  

Мой символ Ростова

    Для многих символом Ростова являются памятники, храмы, соборы, старинные сооружения. А для меня символом нашего города стал парк имени Октябрьской революции. Это очень приятное и удивительное место, где можно уединиться со здешней природой, погулять на свежем воздухе или просто отдохнуть. По-моему, одним из самых красивых элементов парка можно назвать фонтан «Атланты», который поражает своим великолепием. Еще мне нравится в парке, что там есть специальные дорожки, по которым хорошо кататься на велосипеде.

   Также в парке можно здорово  повеселиться, побывав на различных аттракционах и каруселях. Для меня самым захватывающим аттракционом  является большое колесо обозрения. С его высоты открывается прекрасный вид на простирающийся до самого горизонта город.

    Сегодня парк Октябрьской революции – мое самое любимое место, куда мне нравится часто приходить со своей семьей и куда я бы отводила своих гостей. Именно это место я считаю символом нашего города.
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СУРБ-ХАЧ

Мария Ногина  

Мой символ Ростова

    В жизни каждого человека есть город, в котором он чувствует себя как дома. Им может быть место, где он родился, вырос, проживал долгое время или просто однажды посетил. Мой дом – город Ростов-на-Дону. Здесь я родилась, но в четыре года уехала из него вместе с родителями. 

   Хотя я была совсем ребенком, первое время мне было очень грустно и тоскливо вдали от родного города. Мне безумно не хватало родных, друзей из детского сада, нашей дачи и прогулок по любимым местам. Мы с бабушкой часто ходили в разные парки и скверы города, но самым ярким воспоминанием были наши прогулки по территории старейшей армянской церкви Сурб-Хач. Там всегда было полное спокойствие и умиротворение, в любое время года дул ветерок, потому что церковь находится на холме. Снизу бьет родник, а возле него устроена купальня и зона отдыха. 

   После переезда из Ростова каждый год, с четырех до пятнадцати лет, я приезжала к бабушке на каникулы, и первым делом мы всегда отправлялись на прогулку «по нашим местам». Я росла, а вместе со мной рос парк перед церковью Сурб-Хач. 

  Год назад мы вернулись в Ростов, и я поняла: здесь мой дом.

  Символами Ростова-на-Дону я считаю парк «Дружба» и Сурб-Хач, но это и символы моего детства. Даже если я вновь уеду из Ростова-на-Дону в другой город, он всегда будет занимать особое место в моей душе и памяти.

Лиана Кеян  

Мой символ Ростова

    Мне не пришлось долго думать над тем, что для меня является символом города Ростова-на-Дону. Такого титула достойно только то место, с которым связаны самые дорогие сердцу воспоминания. При его упоминании на губах появляется ностальгическая улыбка и на душе становится спокойнее. 

    Для меня такое место – армянская церковь Сурб-Хач. В детстве я  очень часто проводила время, гуляя по территории церкви, в парке «Дружба» и рядом с родником вместе со своей бабушкой. Когда я немного повзрослела, то бродила по тем же местам уже со своими друзьями. Сейчас же я все чаще прихожу в это тихое и спокойное место, чтобы побыть наедине с собой.

    Вся наша жизнь неразрывно связана с разными местами, с какими-то больше, с какими-то меньше. Значительную роль в моей жизни играет именно Сурб-Хач. Я не знаю, как сложится моя жизнь в дальнейшем, но я точно уверена в том, что это место навсегда останется в моей памяти, чему я очень и очень рада.

КОЛЕСО ОБОЗРЕНИЯ «ОДНО НЕБО»
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Екатерина Евдокимова  

Мой символ Ростова

    Каждый раз, глядя на звездное небо и внимая ночной тишине, я мечтаю оказаться высоко над городом, чтобы заглянуть в самые тихие и отдаленные места, где царит вечерний покой и умиротворение.

   Наблюдать за ночным городом безумно интересно, и я могу заниматься этим часами. Улица безмолвны, только изредка может проехать какая-нибудь машина, а в домах жители уже давно погасили свет  и очутились в мире сновидений. Ночь – это волшебное явление. Я понимаю это тогда, когда в сумерках из окна моего балкона вижу светящееся сооружение, которое возвели совсем недавно. Что же это? Это новое колесо обозрения «Одно небо». Оно сразу же после открытия обрело необычайную популярность среди жителей Ростова.

   Я наблюдаю за «Одним небом» через километры, но оно уже стало для меня одним из символов города. Сверкающие, переливающиеся огоньки так будоражат воображение, что так и хочется попасть в это удивительное место, чтобы насладиться самым красивым видом на любимый Ростов-на-Дону. 

   По-моему, колесо обозрения «Одно небо» по праву можно назвать символом нашего города.
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ЗДАНИЕ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ
Виктория Новикова 

Мой символ Ростова

    В городе Ростове-на-Дону есть много интересных и красивых памятников архитектуры, например, особняк Парамонова, театр драмы, музей краеведения, ростовский центр. Но самым ярким памятником я считаю здание Городской думы.

    Оно находится на улице Большая Садовая, дом 47. Автором проекта был известный архитектор Александр Никанорович Померанцев. Дом строился с 1897 по 1899 год. Первый этаж здания был сдан в аренду под торговые помещения, а остальные три этажа занимали Городская дума и Городская управа.

    Почему я считаю, что это здание – символ нашего города? 

    Во-первых, Городская дума – это управление нашим городом.

   Во-вторых, этот дом не раз разрушался и пожарами, и в годы Великой Отечественной войны, но он стоит до сих пор как символ стойкости и непоколебимости нашего города.

   В-третьих, сама архитектура здания очень интересна и необычна. Дом был построен в духе эклектики. Здание имеет закругленную прямоугольную форму, украшено высокими куполами, окнами разных форм и размеров, разным орнаментом. Также в здании есть внутренний дворик. Особенно прекрасно здание выглядит ночью. С подсветкой оно похоже на дворец. 

 И еще хочу добавить:  в 90-е годы была очередная реконструкция здания, одним из реставраторов был мой дедушка, поэтому это здание для меня особенно дорого.

ПАРК «ДРУЖБА»

Виктория  Зубкова  
Мой символ Ростова
    В этом году моему родному городу Ростову-на-Дону исполняется 270 лет. Несмотря на столь преклонный возраст, он выглядит современно, его внешний облик постоянно менялся.

    Путешествуя по Городу Воинской Славы, можно увидеть много интересных памятников, скульптур,  фонтанов,  парков, скверов, музеев, которые рассказывают об истории нашего города.

    Наверное, у каждого из нас есть своё любимое место в городе. Для меня таким местом и даже символом города является Парк «Дружба». 

    Парк «Дружба» был официально открыт 11 сентября 2004 года и является самым молодым парком в Ростове-на-Дону. Парк «Дружба» носит такое название в связи с тем, что посвящен городам - побратимам Ростова - на - Дону, а на территории парка установлены памятные знаки каждому из них.

    Парк «Дружба» - прекрасное место для семейных прогулок и отдыха жителей города. Ландшафт сквера поражает своими многочисленными клумбами из ярких цветов, красивыми зелеными газонами, фонтаном. Внутри детской аттракционной зоны находится небольшой птичник с экзотическими пернатыми. Помимо развлечений, на территории парка имеется футбольное мини-поле.

    Центральная аллея парка упирается в аквапарк «Осьминожек» и каток. К Северному водохранилищу ведёт очень красивая старинная каменная лестница, спустившись по которой можно прийти к источнику.

   Территорию парка украшает небольшой, но величественный Храм Казанской иконы Пресвятой Богородицы, и это придаёт какую-то уверенность и спокойствие.

    День города Ростова-на - Дону является ещё и нашим семейным праздником, так как в этот день 20 лет назад состоялось знакомство моих родителей. Парк «Дружба» является нашим любимым местом отдыха.

   Прогуливаясь по аллеям парка, понимаешь, в каком прекрасном городе ты живёшь, что это мой дом и дом каждого, кто здесь родился и вырос.
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МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР


Полина Карпова  

Мой символ Ростова

    Я считаю, что главной достопримечательностью, символом города Ростова-на-Дону является Музыкальный театр. Мой выбор пал на этот объект, потому что именно здесь можно окунуться в мир музыки и танца. 

    Всегда приятно прийти вечером выходного дня в красивое здание театра и послушать оперу, мюзикл или симфонический оркестр. Или же с удовольствием посмотреть балет, который не требует знания языка, чтобы понять смысл истории. Я  думаю, иностранцам, что приезжают в наш город, обязательно нужно посетить музыкальный театр. Помимо богатого репертуара, он имеет роскошное оформление как внутри, так и снаружи. Внешне здание напоминает белый рояль, лестницы и залы выглядят очень дорого и благородно. 

   Именно по этим причинам я считаю Ростовский музыкальный театр главным символом города.
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ФИЛАРМОНИЯ

Валерия  Щигорева  

Мой символ Ростова

    Ростов-на-Дону является крупным культурным городом, в котором множество достопримечательностей и общественных мест. Некоторые из них стали символами Ростова, делая его непохожим на другие города России и по-своему особенным. 

   Для меня значимым символом является Ростовская Государственная филармония. Еще в раннем детстве, когда я ходила в художественную школу, проходила выставка в филармонии, и моя отчетная работа попала туда. Именно тогда впервые я побывала в Ростовской филармонии, и она стала для меня источником вдохновения и восхищения. После выставки мы с мамой решили остаться на симфонический концерт. Эта музыка облагораживает душу и действительно впечатляет. 

   В этом месте каждый сантиметр дышит величием музыки. Вызывает восхищение и архитектура здания, и возвышенная атмосфера, которая царит в филармонии.

   На протяжении многих лет филармония является главным организатором концертной жизни нашего города. Она стала неотъемлемым показателем высокоразвитой культуры Ростова, поэтому для меня филармония является символом моего родного города.
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ПАРАМОНОВСКИЕ СКЛАДЫ

Мария Полигенько  

Мой символ Ростова

    В Ростове много известных мест, посещаемых гостями города. Это набережная, Театральная площадь, театр Горького. Но для меня символом города является несколько необычный объект – Парамоновские склады, и я не представляю Ростов без него.

  Парамоновские склады прекрасны в любое время года. Полуразрушенные здания с маленькими озерцами и водопадом, купальня с кристально чистой водой. На складах сложился свой микроклимат. Из-за этого трава там зеленая круглый год. Парамоновские склады – это нестандартный туристический объект, но это место завораживает.

     Поэтому я считаю, что Парамоновские склады можно назвать символом города.
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Работы учащихся архитектурного класса на тему «Мой символ Ростова»



Авторы работ: Матушкин Денис, Баранова Елизавета, Хижнякова Наталья, Полещук Маргарита, Елфимова Полина


     

     В создании сборника
     принимали участие
          члены НОУ «Юный филолог» 
МАОУ города Ростова-на-Дону

«Гимназия №76»


НАШ ОПРОС: 


назовите главный символ Ростова





РЕЗУЛЬТАТЫ�  НАШЕГО ОПРОСА





Редактор сборника –


Нерчинская  Любовь Ивановна


Наш адрес: г. Ростов-на-Дону,                     ул. Волкова 5/6


Телефон: 274-25-45


МАОУ «Гимназия №76»











